

□有么说么

纯电动公交传递绿色出行正能量

□徐剑锋

日前齐鲁晚报报道,公交部门将开通509路社区公交线路,由西八公交车场(原重汽技术中心)开往中海御峰官邸。此举将方便中海国际社区、蓝天苑、山景园小区等多个居民区市民出行,填补七里山路东段、九曲庄路南段等公交空白。

在“践行低碳生活”深入人心的当下,济南大力推动新能源公交发展的最大意义,就在于在绿色交通体系建设上起到示范推动作用。

环保部门的数据显示,汽车尾气污染已经成为影响济南空气质量的主要来源之一。如何切实有效地减少尾气污染?除了控制上牌数量外,动力方面的新能源替代乃是大势所趋。应该看到,在政策红利的引

导和配套设施的跟进之下,这几年新能源汽车无论是从研发、制造还是销售、推广,都驶上了属于自己的快车道。

济南市一直提倡公交优先发展,在打造新能源公交上,也应先行一步。新能源汽车既节能环保又宽敞舒适,不仅可以有效解决尾气污染问题,也能节省油气资源、降低运营成本,无疑是将绿色出行向前大大地推了一步。

在公共交通体系建设中推动纯电动公交车的普及,不但 是政府加强公共服务的重要内容,也是提升城市品质的重要途径,更能起到使用电动汽车理念的宣传作用。于此而言,大力推广新能源公交,理应纳入到公共服务体系之中。一方面要持续加大财政补贴力度。公交是城市的名片,新能源汽车发展更需要公共财政支撑。随着财政蛋

糕越做越大,政府应将民生投入倾斜于道路建设、公交优先上,让受益人群覆盖得更广;另一方面要持续改善配套服务。不仅要着力在运营线路加密、乘车秩序文明等方面狠下工夫,还应完善充电基础设施和城市停车场建设,加快构建更加安全、便捷、舒适的公共交通网络。

从某种角度上说,公众选择何种交通工具,不仅关乎出行品质,也有助于提升城市的空气质量。让新能源公交“跑起来”,既是破解“城市病”的新举措,也向全社会传递出“低碳发展”的新理念,更是发出了绿色出行的新倡议。将生态文明理念转化为科学、绿色、文明的生活方式,不仅需要政府倡导和带头实施,更需要每一个市民身体力行。这样,做到了,我们的城市未来才会变得更加晴朗起来。

□不吐不快

修一下眼镜腿又何妨

□王朝

日前去看望父母,刚坐下,父亲就一脸无奈地说给他配的老花镜坏了一条腿,他在小区附近转悠大半天,也没有找到修理眼镜的店铺。听父亲说完,我接过眼镜出了门。我心想,街头这么多店铺,修个眼镜还不好办。

从父母家住的小区出来,我首先找了一家门面不算大的眼镜店,说明情况后,店内一个年轻女士说,眼镜腿维修不属于他们的服务范围,冲我直摇头,见此我只好离开。往前走出不远,我进了第二家眼镜店,店内的工作人员说他们修不了,让我到别处看看,并微笑着建议我给老人买个新的。我抱着试试看的心态,又往前走了一段,看到一个店面陈旧的眼镜店,心里犹豫着但还是走了进去,没想到我刚说明来意,正在忙活的工作人员当即表态

可以修,花不多工夫就修好了,而且花钱不多,解决了老人的大问题。虽然眼镜修理好了,但面对三家眼镜店不同服务态度我却一点也高兴不起来。

现实生活中,像诸如老人眼镜、家里的烧水壶等损坏,看起来是小事,却因为找不到维修点让人纠结。扔了可惜,想修找不到地方。而在一些商家看来,可能觉得这些服务没有利润可赚,看不到眼里,于是就把顾客拒之门外。作为商家首先考虑自身经济利益,不愿意修理维护一些零零碎碎的东西看似可以理解,但如果能够在经营服务中做到抓大不放小,立足于生活服务,设身处地为顾客着想,市民生活中的一些小难题会迎刃而解。如此,商家既能获得一定的客户群,又获得广大市民的良好口碑。这样的口碑效应胜似花钱做广告。

□剪友巷议

小病进社区“一举多得”

□朱凤翠

日前,表弟骑电动车外出办事时,在一个拐弯处与一辆电动三轮车撞在一起,结果倒地的表弟一颗门牙摔得活动了。虽然门牙没有脱离牙床,但舌头一碰就疼得难受。事后我第一时间开车赶到出事地点。我本想就近找个医院,表弟却坚持要去大医院医治。

令我没想到的是,虽然事发地点距离一家三甲医院不远,但正是早高峰时段,车辆拥堵得厉害,我们足足用了近半个小时才赶到。到医院后,我一

溜小跑去挂号,因医保挂号的人多,又无奈地等了几分钟。本认为挂完号不用排队了,没想到,等到了二楼的诊疗室门口,发现待诊疗的病人已经排起了长队,结果快到11点时医生才喊到表弟的名字。

从医院出来送表弟回家后,我再去跟朋友聚会结果迟到了。当我解释迟到的原因时,在场的一位在社区医院工作的朋友说,其实像我表弟这种“小毛病”,社区医院完全可以处理得了,而且价格也相对便宜。因此我在想,大医院固然设备好医术高明,能够让患者放心不假,但如果患有

大病小病的市民都习惯往大医院里跑,去了以后诸如挂号、交费等排队不说,单单来回路上的车辆拥堵就浪费不少时间。

那么如何才能让普通市民走进社区医院呢?窃以为,除了相关部门对社区医院加强业务指导、监督检查和突出宣传引导外,广大居民也要消除对社区医院的“顾虑”,大胆地走进去。我在想,假如居民都能够做到就近小病进社区的话,不仅节省费用、有助于缓解大医院人多排队“看病难”的问题,还能在一定程度上缓解城市拥堵。

对河道肠梗阻来个“回头看”

□甘泉

据齐鲁晚报消息,近日,南部锦阳川垃圾入河现象回潮。由此,笔者不禁想到,锦阳川流域不仅位于济南市的水源涵养区,直通“大水缸”卧虎山水库,而且在上游大量倾倒垃圾的情况下,一旦发生山洪,势必对下游造成淤堵,甚至因泄洪不畅

危及居民生命和财产安全。

诸如锦阳川流经柳埠、锦绣川、仲官镇,类似这种一条河道贯穿区与区、区与县(市),乃至街办与街办,乡镇与乡镇的情况比比皆是。在处于接合部的情况下,一方面要严格落实河道治理河道(段)长负责制,确保“楚河汉界”内的安全;另一方面,也必须有“一荣俱荣,一损俱损”,上游为

下游分忧的意识,防止“上游不努力,下游遭祸殃”。

当下已进入主汛期,笔者希望,各级主管部门都要“反骄破满”,对河道是否存在“卡脖子”肠梗阻等情况来一个“回头看”,在接合部上做到主动沟通协调,做到“谁的孩子谁抱走”的同时,还要注意为下游排忧解难,彻底消除防汛隐患。

沙滩变垃圾场谁该汗颜

□王婷

周末带女儿去森林公园玩,一进门女儿就要求去沙滩游乐场。因为森林公园的游乐场不但有滑梯、秋千等娱乐设施,还在地上撒满了细细的海沙,光着脚丫在上面走感觉特别棒,深受小朋友们喜欢。

一来到游乐场,女儿就迫不及待地脱了鞋子跑进去。这时我才发现,沙滩上竟然找不到一块干净的地方,到处都是废纸、食品包装袋等垃圾。有的家长和小朋友席地而坐,一边吃东西一边随手把果皮纸袋仍在

了沙滩上,而垃圾桶就在不远的地方,走几步就到了。这让我们很是扫兴。

都说父母是孩子的第一任老师。孩子幼小不懂事,父母就应该给孩子树立一个好的榜样。在公共场合随手带一个垃圾袋,把孩子吃完零食后的包装和果皮纸屑放在里面,并不是一件多难的事,可很多人却做不到。如此在肆意破坏公园美景的同时,也影响了大家游玩的心情。希望广大市民游客特别是家长朋友能够从我做起,自觉爱护我们的公园环境,让“沙滩变垃圾场”的场景不再发生。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

想上世界名校的孩子有福了! 青岛格兰德中学6月25日来济南了!

已连续培养六届毕业生全部升入世界名校的青岛格兰德中学初中国际部、高中国际部新生入学说明会走进济南,为您一一解答在孩子留学路上的困惑

国际初中、国际高中和所谓的中学国际班到底有何区别?

为什么说把孩子送入国际学校更利于孩子直通世界顶尖大学?

怎样选择真正适合孩子的国际初中、国际高中?

国外大学最“青睐”什么样的中国学生?

纯正的国际初中、国际高中在课程设置上有何特色?

完善的国际课程体系应该是什么样的?

时 间: 6月25日(周六)9:00

地 点: 济南山东大厦聊城厅(济南市马鞍山路2-1号)

预约电话: 0532—80915551/52/53



暑期美国游学,走进耶鲁大学,感受百年名校的魅力

学校地址:青岛市市北区合肥路682号

学校官网: www.grandhighschool.com

扫一扫关注

青岛格兰德中学

